

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ  
പന്ത്രണ്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത  
ചോദ്യം നമ്പർ 2323

09.12.2014-ലെ മറുപടിയ്ക്ക്

**സംസ്ഥാന സഹകരണ ഡെപോസിറ്റ് ഗ്യാരണ്ടി ഫണ്ട് ബോർഡ്**

<u>ചോദ്യം</u>	<u>മറുപടി</u>
ശ്രീ.എം.ഹംസ	ശ്രീ.സി.എൻ.ബാലകൃഷ്ണൻ (സഹകരണവും ഖാദിഗ്രാമ വ്യവസായവും വകുപ്പു മന്ത്രി)
(എ) സംസ്ഥാന സഹകരണ ഡെപോസിറ്റ് ഗ്യാരണ്ടി ഫണ്ട് ബോർഡ് എന്നാണ് രൂപീകരിച്ചത്;	(എ) 02.07.2012 ലെ ജി.ഒ(പി) 81/2012/സഹ (എസ്.ആർ.ഒ 492/12) സഹ നമ്പർ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പ്രകാരം കേരള സഹകരണ നിക്ഷേപ ഗ്യാരന്റി ഫണ്ട് ബോർഡ് നിലവിൽ വന്നു.
(ബി) എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രസ്തുത ബോർഡിൽ നടത്തി വരുന്നു;	(ബി) വായ്പ സംഘങ്ങളിലെ നിക്ഷേപകരുടെ നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് ഗ്യാരന്റി നൽകുന്നതിനും അത് വഴി നിക്ഷേപകർക്ക് സംഘങ്ങളിലുള്ള വിശ്വാസം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നിക്ഷേപകരെ കൂടുതൽ ആകർഷിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു.
(സി) പ്രസ്തുത ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനഫണ്ട് എങ്ങനെയാണ് സ്വരൂപിക്കുന്നത്;	(സി) സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ നോട്ടീഫൈ ചെയ്യുന്ന സംഘങ്ങളെ സ്റ്റീമിൽ അംഗങ്ങളായി ചേർക്കുന്നു. ടി സംഘങ്ങളിൽ ടി സ്റ്റീം നിലവിൽ വന്ന സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ

ആണ്ടവസാനമുള്ള നിക്ഷേപ തുകയുടെ ബാക്കി നിൽപിന് 100 രൂപയ്ക്കും അതിന്റെ ഭാഗങ്ങൾക്കും 10 പൈസ എന്ന നിരക്കിലും തുടർന്ന് നിക്ഷേപ സംഖ്യ വർദ്ധിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മേൽപ്പറഞ്ഞ നിരക്കിന് ആനുപാതികമായും സംഘം ബോർഡിൽ ഒടുക്കുന്ന തുക വഴിയാണ് പ്രവർത്തന ഫണ്ട് സ്വരൂപിക്കുന്നത്.

(ഡി) സഹകരണസ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിക്ഷേപകരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി നാളിതുവരെ എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്;

(ഡി) നിക്ഷേപ ഗ്യാരന്റി ഫണ്ട് ബോർഡിന്റെ പരിരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് പ്രത്യേക നിയമവ്യവസ്ഥകൾ കേരള സഹകരണ നിയമത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിക്ഷേപകരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി സഹകരണ സംഘങ്ങളെ നിക്ഷേപ സുരക്ഷാ ഫണ്ട് ബോർഡിൽ അംഗങ്ങളാക്കുന്ന നടപടി പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

(ഇ) ബോർഡിന്റെ നിലവിലെ ആസ്തി എത്ര; ഡെപ്പോസിറ്റ് ഗ്യാരണ്ടി ഫണ്ടിൽ നിന്നും ഏതെങ്കിലും സർക്കാർ സ്ഥാപനത്തിന് വായ്പ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

(ഇ), (എഫ്) & (ജി) വിവിധ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ ബോർഡിന് സ്ഥിര നിക്ഷേപ ഇനത്തിൽ 56,61,49,032/- രൂപയുണ്ട്. ഗ്യാരന്റി ഫണ്ട് ബോർഡിൽ നിന്നും സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വായ്പ നൽകിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ വായ്പ സഹകരണ സംഘമായ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ സ്റ്റാഫ് സഹകരണ സംഘത്തിന് 30.8.2014 ലെ ജി.ഒ(ആർ.റ്റി)നം. 491/14/സഹ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഒരു പ്രത്യേക കേസായി സർക്കാരിൽ

(എഫ്) ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏത് സ്ഥാപനത്തിന്; എത്ര രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്;

(ജി) എത്ര കാലത്തേക്കാണ് നൽകിയത്; എത്ര ശതമാനം പലിശയ്ക്ക്; ആരുടെ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് വായ്പ നൽകിയത്; ആയതിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത നടപടി സഹകരണ താൽപര്യത്തിന് വിരുദ്ധമാണെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെ

കിൽ അതിന് കാരണക്കാരായ  
വരെ മാതൃകാ പരമായി  
ശിക്ഷിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

നിക്ഷിപ്തമായ അധികാരം  
വിനിയോഗിച്ച് 6 കോടി രൂപ ഒരു  
വർഷത്തേയ്ക്ക് 10.5 ശതമാനം പലിശ  
നിരക്കിൽ സംഘത്തിന് നൽകുന്നതിന്  
നികേഷപ ഗ്യാരന്റി ഫണ്ട് ബോർഡിന്  
അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ  
പകർപ്പ് അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ



കേരള സഹകരണ

സംഘം

സഹകരണ വകുപ്പ് - കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഫിനാൻഷ്യൽ എൻ്റർപ്രൈസസ് സ്റ്റാഫ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ റി.777 - ഗുരുതര ക്രമക്കേട് പണപഹരണം - നിക്ഷേപകരുടെ തുക തിരികെ നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് - കേരള സഹകരണ നിക്ഷേപ ഗ്യാരന്റി ഫണ്ട് ബോർഡ് - വായ്പ കൊടുക്കുന്നത് - അനുവാദം നൽകി - ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

സഹകരണ (സി) വകുപ്പ്

സ.ഉ. (സാധാ) നം. 491/2014/സഹ. തീയതി, തിരുവനന്തപുരം. 30.08.2014.

- പരാമർശം:- 1) കേരള സഹകരണ നിക്ഷേപ ഗ്യാരന്റി ഫണ്ട് ബോർഡിൻ്റെ 25.08.2014 ലെ 9-ാം നമ്പർ തീരുമാനം.
- 2) സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാരുടെ 28.08.2014 ലെ സി.പി. (5)16207/2013 നമ്പർ കത്ത്.

ഉത്തരവ്

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഫിനാൻഷ്യൽ എൻ്റർപ്രൈസസ് സ്റ്റാഫ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ റി.777-ൽ നടന്ന ക്രമക്കേടിനെത്തുടർന്ന് നിക്ഷേപകർക്ക് നിക്ഷേപം തിരികെ കൊടുക്കുവാൻ കഴിയാതെ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിക്ഷേപകരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായ നിവേദനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 07-05-2014-ാം തീയതി ബഹു: മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ യോഗത്തിലെ തീരുമാന പ്രകാരം രജിസ്ട്രാർ തലത്തിൽ നിക്ഷേപ കണക്കുകൾ/പലിശ/വായ്പ എന്നിവയുടെ പരിശോധനയ്ക്കായി ടീമുകളെ നിയോഗിക്കുകയും, ടി ടീമുകൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകുകയും ചെയ്തു. സ്ഥിരനിക്ഷേപ പട്ടിക പരിശോധിച്ച് സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി നിയോഗിച്ചിരുന്ന ടീം 2030 അക്കൗണ്ടുകളിലായി 30,79,26,074/- രൂപയുടെ നിക്ഷേപം തിരികെ നൽകാനുള്ളതായി പരിശോധനയിൽ കണക്കാക്കുകയും നിലവിൽ ടി നിക്ഷേപങ്ങളിൽ 31.07.2014 ൽ കാലാവധി പൂർത്തിയായ 19,20,15,632/- രൂപയും കാലാവധി പൂർത്തിയാകാത്ത 11,22,96,231/- രൂപയും അടക്കം 30.43 കോടി രൂപയും ഇപ്പോൾ നൽകാനുള്ളതായി കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

2) നിക്ഷേപകർക്ക് തുക തിരികെ നൽകുവാൻ സംഘത്തിൻ്റെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയിൽ കഴിയില്ല. ബഹു: മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ 14-8-2014-ലെ കുറിപ്പു പ്രകാരം, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്ന് വായ്പയെടുത്ത് നൽകാൻ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർക്ക് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും, ബാങ്കിംഗ് റഗുലേഷൻ ആക്ടിൻ്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കിന് വായ്പ നൽകാനോ, അപ്രകാരം ലഭിച്ചാൽതന്നെ ടി തുക ഉടനെ തിരികെ അടയ്ക്കുവാൻ സംഘത്തിനോ കഴിയുകയില്ല. നിക്ഷേപം തിരികെ നൽകുന്നതിന് സംഘത്തിന് നിലവിൽ, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലായി ഏകദേശം 0.50 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമേ ഉള്ളൂ. എന്നാൽ ജീവനക്കാരിൽ നിന്ന് ശമ്പള റിക്കവറി ഇനത്തിൽ ഈടാക്കിയ 0.80 ലക്ഷം രൂപ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. സഹകരണ സംഘത്തിലേക്ക് തിരികെ അടയ്ക്കാനുണ്ട്. നിക്ഷേപകർ നൽകിയ കേസിൽ സ്റ്റേറ്റ് ഉള്ളതിനാലാണ്, സംഘത്തിന് തുക കെ.എസ്.എഫ്.ഇ നൽകാൻ. ഇതിനു പുറമേ ക്രമക്കേടുകൾക്ക് ഉത്തരവാദിയായ ശ്രീ.രവിശങ്കറിൻ്റെയും ബന്ധുക്കളുടെയും പേരിലുള്ള ചിട്ടി തുക (3.00 കോടി രൂപ)യും, പോലീസ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള 130 പവൻ സ്വർണ്ണ ഉരുപ്പടികളും/വസ്തുക്കളുടെയും മുഖ്യമായ 4.00 കോടി രൂപയുടെയും സംഘത്തിന് ലഭിക്കാനുണ്ട്. കൂടാതെ സർപ്ലർജ്ജ് ഇനത്തിൽ ഈടാക്കാനുള്ള 2.48 കോടി രൂപയും സംഘത്തിന് ലഭിക്കാനുണ്ട്. എന്നാൽ ടി തുകകൾ ഉടനെ ഉപയോഗിച്ചാൽ സർപ്ലർജ്ജ് നിക്ഷേപകർക്ക് ആശ്വാസമായി ഒരു നിധി

